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CONCEPTO DE ECUACION

Una ecuacion es una igualdad en la cual hay términos conocidos y términos desconocidos. El término

desconocido se llama incognita y se representa generalmente por las tltimas letras del abecedario: “x”, “y”

(Y1)

0 “z”, aunque puede utilizarse cualquiera otra letra.

Ejemplos de ecuaciones: B+x=-12
115=4x-41
X+124=70-2
5x+3y-4=20
5-ab= ax-hy
2X+8=3x-12
0=3xy+3x-5

2/3x + 47y =— 28

En estos ejemplos puede observarse lo siguiente:

Hay una expresion escrita a la izquierda del signo igual y hay una expresion escrita a la derecha del signo

igual. La que esta antes del signo igual recibe el nombre de primer miembro , la expresion que esta a la

derecha del signo igual se llama seqgundo miembro.

En una ecuacién puede haber mas de una incognita; es decir, mas de un valor desconocido.

Una incognita puede tener como exponente al nimero 1 (x * = x ), al nimero 2 (x 2), al nimero 3 (x *), al
nimero 4 (x*), etc. El exponente indica el grado de la ecuacion . Debe leerse "equis elevado a uno, equis
elevado a dos, etc.”

En esta guia resolveremos ecuaciones de primer grado es decir que la incognita tiene como exponente al

ndmero 1 (x ' = x).

Una inecuacién es una expresion matematica formada por una
desigualdad entre valores numéricos y valores desconocidos.

Incagnitas -
Constantes

— 4

24+ x=94—x

I

Primer miembro

Segundo miembro

Inecuaciones simples
Con una variable

Resolver una inecuacién es hallar sus soluciones, es decir, el
conjunto de valores que pueden tomar las incognitas para satisfacer
la inecuacion.
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¢Cuando ESTA RESUELTA UNA ECUACION?

Una ecuacion esta resuelta cuando se ha encontrado el valor o los valores de la o las incognitas que

hacen verdadera la igualdad. Este valor recibe el nombre de raiz o solucion.

Veamos algunos ejemplos resueltos!
Ecuacion 1: 2x—1=5x+8

1° Escribimos los monomios o términos semejantes (esto es nimeros con X y nimeros sin x) con
incdgnita en la izquierda y los que no tienen incognita en la derecha.
2° Como 5x esta sumando en la derecha, pasa restando :
a la izquierda. EI nimero 1 de la izquierda estd | QUESON TERMINOS SEMEJANTES?
restandO, aS|, que pasa sumando al otro lado: * Podemos sumar 1y 2 porque son del mismo tipo (ntimeros):

2x —5x=8+1 1+2-=3

1pera + 2 peras = 3 peras

3° Sumamos los monomios o términos semejantes en
cada lado:

* No podemos sumar 1y 2z porque no son del mismo tipo.
No podemos sumar 1 pera y 2 manzanas.

—3x =9

* Podemos sumar 4z y 3z porque son del mismo tipo:

Es decir, —3x=9 dz 43z =Tz

4 manzanas + 3 manzanas = 7 manzanas

4° Para despejar la incognita, debemos pasar el
coeficiente de la incognita a la derecha. Como estd multiplicando, pasa dividiendo (con el signo
negativo incluido):

5° Finalmente, simplificamos la fraccion: x = -3

Por tanto, la solucibnes x=-3

Comprobamos la solucidn sustituyendo en la ecuacion:
2x—1=5x+8
1

2-(-3)-1=5-(-3)+8
1
—6—1= —15+8
1
-7=-7
Como procedimiento general para resolver ecuaciones enteras de primer grado se deben seguir
los siguientes pasos:

1. Se reducen los términos semejantes, cuando es posible.

2. Se hace la transposicion de términos (aplicando inverso aditivo o multiplicativo), los que
contengan la incognita se ubican en el miembro izquierdo, y los que carezcan de ella en el derecho.

3. Se reducen términos semejantes, hasta donde es posible.
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4. Se despeja la incognita, dividiendo ambos miembros de la ecuacion por el coeficiente de la
incognita (inverso multiplicativo, es decir si esta dividiendo pasa al otro lado multiplicando), y se
simplifica.

VEAMOS OTRO EJEMPLO!

Ecuacion 2: -2+5+x=6 -2

En el lado izquierdo, el resultado de —2+5 = 3; en el lado derecho, el resultado de 6
—2 es 4:

3+x=4
Pasamos el 3 restando a la derecha x=4-3
Operando el lado derecho, obtenemos x =1

La solucion de la ecuacion es 1.

MAS EJEMPLOS!
3X+2=5x-8 -6x + 2 =20 + 3x
3x—5x=-8-2 6x-3x=20-2
-2x =-10 -9x =18
x=-10:(-2) x=18:(-9)
X=5 X=-2

ACTIVIDADES
Realice y verifigue las siguientes ecuaciones.
Ejemplo
6x +9=2x-11
bx-2x=-11-9 Verificacion
4x =-20 6.(:5+9=2.(5-11
x=-20:4 -:30+9=-10-11
X=-5 -21=-21
a) 9x +8 =80
byx:3-10=2
C) 6x + 11 =3 + 2x
d)-3x-8=10

) 4x-9+7-2x=3x-1+2x
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